

ATP對亞洲巡迴賽有信心



多名大牌球星缺陣，造就具迪治舉起中網冠軍獎盃。資料圖片

上海大師賽日前落下帷幕，儘管積分和獎金都很誘人，但還是缺少包括祖高域等大牌球星的參加。針對此現象，ATP全球執行總裁德拉維特說：「由於亞洲舉辦的幾站巡迴賽都是在季末進行，因此多數球手都選擇放棄參賽，因為剛參加完1年的比賽，絕大多數的球手都在此時感到疲憊不堪。」今年的中國網球賽門庭冷清，但德拉維特還是對在亞洲舉辦的網球賽事充滿信心。

目前，亞洲巡迴賽的舉辦地相對較為分散，球手要分別到曼谷、吉隆坡、北京和東京等地參賽。剛獲得上海大師賽冠軍的梅利也在賽後表示，頻繁的征戰讓球手逐漸失去耐心。

儘管今年的中國網球賽事門庭冷清，但德拉維特還是對在亞洲舉辦的網球賽事充滿信心，他表示，球手還是很願意參加在亞洲舉辦的賽事，即使已經到最為疲憊的季末。在亞洲有一些很有聲望的賽事，球手都非常願意到那些地方去比賽，球手也都表示，他們是真心實意地想去參賽，因為在那裡，球手能夠得到很好的照顧，這或許也是亞洲賽事受歡迎的原因。

德拉維特還表示，球手不參加比賽並不是單獨針對亞洲，不能只從這一個賽事中就下這樣的結論。縱觀當今職業網壇，絕大多數的球手都來自美國或歐洲國家，如果亞洲的本土球手能夠有出色表現，很有可能幫助亞洲網球事業的繁榮。

新華社

網上雜誌選舉位列運動員三甲 祖高域 壓奧巴馬

現今網壇上最炙手可熱、最人氣爆燈的球手，非本年度澳網、溫網和美網冠軍的「網壇一哥」祖高域莫屬。近日，年僅24歲的祖高域在一網上雜誌的全球最具影響力男人榜中，不但成為全球第3位最具影響力的男子運動員，其次更「擊敗」了美國總統奧巴馬(第21位)，足見這位網壇巨星於世人心中的份量和地位。

鮮出爐的第6屆49名全球最具影響力男人榜中，祖高域排名第19位，已離世的美國蘋果公司聯合創辦人喬布斯名列第1。祖高域今年以超卓非凡的球技在同一球季獨攬3個「大滿貫」冠軍，亦曾創下39場連勝的驚人紀錄，加上成為首名同季5奪大師賽冠軍的球手，足以令這名新任男網一哥成為本年度最耀眼奪目的體育巨星。

讚揚喚醒球迷激情

由讀者投票選出最具影響力榜的AskMen雜誌認為，祖高域以網球喚醒了球迷的激情，開創一個傳奇「神話」：「正當拿度看似會長期霸佔男子ATP排名第一的時候，祖高域平息了所有的外界議論。2011年祖高域在溫網和美網決賽中擊敗拿度奪冠，他運用各種武器提醒著我們，為什麼如今在我們的星球上，男子網球是最激動人心的運動。」

當然，一顆「愛心」亦為祖高域增添不少魅力分。放下球拍的祖高域，常常出席各地的慈善活動，早前他以聯合國兒童基金會親善大使的身份，為家鄉的兒童謀求權益和教育福利。基金會的代理副執行主任沙拉亦盛讚這位「網球王子」不但愛心爆棚，更熱心社會公益：「祖高域簡直是我們親善大使的完美人選。他關注兒童權益福利的熱心和程度，與投入於自己網球事業不相伯仲。」就是這份「內外兼備」的品格，使祖高域能在短時間內榮登榜上。

前20名人選中的另外2名運動員是巴塞羅那球星梅西和環法單車賽冠軍伊雲斯，二人分別排在第10和第11位。

香港文匯報記者 黃舒慧



■美斯被視為全球最具影響力的男子運動員。法新社



■祖高域今年在男子網壇所向披靡。資料圖片



■祖高域早前在家鄉進行探訪。資料圖片

公民出招吸粉絲省招牌

香港文匯報訊(記者 郭正謙)公民三大新招「省靚」招牌！今季港甲在電視直播及旺角場重開影響下，漸漸重新引得起球迷注意，將代表香港出戰亞協盃的公民乘勢推出多項公關新招數，包括邀請著名音樂人伍樂城創作會歌《攻道》，而藝人范振鋒及美女Naomi更會分別擔任球隊宣傳大使及球迷會經理，加上新吉祥物Amigo，希望藉此吸納更多「粉絲」為球隊壯聲威。

除了場上表現，場外宣傳策略亦成為今季各支甲組會的必爭之地，繼早前的足球寶貝熱後，公民昨日宣布將會再出新招，邀請著名音樂人伍樂城創作會歌《攻道》，並由球隊宣傳大使范振鋒主唱，將於周五晚對和富大埔一戰中首播，主席蔡尚斯表示希望借范振鋒在媒體的影響力增加球隊的知名度，另外公民亦邀請了Naomi擔任球迷會經理，負責球隊與球迷會的聯絡事務。此外球隊吉祥物Amigo亦會於周五晚現身球場，與球迷見面，蔡尚斯表示

是看到香港足球未來希望才加大投資：「我們沒有為公關宣傳投資設置資金上限，值得用的我們都會用，長遠來說，我們還會跟品牌合作，提高球隊知名度。」

雖然不會跟隨其他球會般減價酬賓，不過周五晚對大埔的比賽，公民亦會提供球迷優惠，凡當日加入公民球迷會的球迷(會員費200元，學生及長者180元)，將可全季免費入場欣賞公民所有主場賽事，包括亞協盃，而當天首300名入場觀眾更可獲得公民紀念特刊。

停賽11場 馮啟匡後悔

公民今季仍然保持不敗之身，成績不俗，不過中場猛將馮啟匡就因上仗與屯門球員衝突而被重罰停賽11場，幾乎斷送了整季賽事，馮啟匡表示事後已有悔意，受到了這球員生涯最大打擊後會痛定思痛，刑滿後會一改自己的火爆性格。



■公民昨日到旺角場操練。香港文匯報記者郭正謙攝



■公民球迷會經理Naomi(右)與吉祥物Amigo與傳媒見面。香港文匯報記者郭正謙攝

金妍兒休季否認隱退

韓國女子單人滑奧運冠軍金妍兒在避戰世界花樣滑冰大獎賽後，再次對外宣布將缺席本年度所有賽事。這意味著佳人倩影不單消失於國際大獎賽中，整個賽季亦再難一睹金妍兒的冰上風采，但這位22歲的花樣滑冰「皇后」卻表示「不參加本季比賽，不代表要退隱。」

據昨日的韓國《中央日報》報道，金妍兒決定不參加本年的任何賽事，這是她職業生涯以來的首次賽季全休。這個決定使外間質疑金妍兒會否就此引退，但曾為韓國奪取首枚冬奧會花樣滑冰金牌的滑冰「皇后」卻解釋，「休息」是讓自己有些時間去決定未來的道路。她說：「不出戰本賽季的比賽不意味著要『隱退』。雖然本賽季選擇了休息，但接下來會怎麼樣還不知道。在我產生『一切都結束了』的想法前，是不會隱退的。」

在休季的日子，金妍兒將留守韓國，與當地的國家隊選手們一起進行冰上訓練，為2018年舉行的平昌冬奧會作準備。

香港文匯報記者 黃舒慧



■金妍兒首次整季休息。資料圖片

奧蘇利雲：打PTC像被強姦

丁俊暉和肖國棟等多名中國桌球手日前在微博炮轟世界桌聯的球員巡迴賽(PTC)盞後，「火箭」奧蘇利雲亦加入戰團，這名

3屆世界冠軍語出驚人地表示，打PTC賽事就像被強姦和勒索一樣。PTC賽事每站報名費為100英鎊，並向非職業球手開放，每站參賽人數多達百人，要在3、4天內結束所有比賽，賽程非常緊湊。今年已贏得2站和1萬英鎊獎金、職業生涯總獎金高達600萬英鎊的

奧蘇利雲直言對PTC賽事不感興趣，並指部分低排名的球手參加PTC只有蝕錢收場。

沒有球手是贏家

奧蘇利雲說：「當我出戰PTC賽事時，我感覺自己被強姦和勒索。大部分球手參加PTC賽事都蝕錢，但他們(世界桌聯)在PTC賽設立積分，這即是逼使球手參加，但球手可怎樣做？只有被逼參賽。排名低的球手不能承擔(參賽費用)，而排名高的球手真的沒有甚麼得着，所以沒有人是贏家。」

香港文匯報記者 蔡明亮



■奧蘇利雲再次語出驚人。資料圖片

談判16小時 NBA勞資齊封口



■科恩為NBA勞資雙方進行調解。法新社

在美國聯邦仲裁與調解局的撮合下，NBA勞資雙方周二在紐約進行16小時馬拉松談判，直至周三凌晨2時才收場，創下停工以來最長談判紀錄。在聯邦調解人科恩要求下，勞資雙方在會談結束後沒有對當日的談判發表任何評論，準備於周三上午繼續談判。

資方代表、NBA總裁斯特恩此前曾威脅球員工會，表示若在周二的談判「沒有突破，整個球季就有機會取消的可能。」顯然當日的談判比較樂觀，至少斯特恩沒有第2次宣布再取消非常規賽。

76人獲准賣盤

在NBA深陷停工危機之際，NBA聯盟董事會周二批准費城76人賣盤。根據協議，阿波羅全球管理公司創始人之一夏里斯將獲得球隊控制權，其領銜的投資團隊還包括影星韋史密夫夫婦。

46歲的夏里斯表示，從大學時就是76人的粉絲，他說：「費城就像我的第二故鄉。能夠參與書寫76人新的歷史，非常令人興奮。」儘管具體收購金額尚未公布，但這協議終結康卡斯特公司對球隊15年的擁有權。康卡斯特還擁有北美冰球聯賽的費城飛人，以及飛人與76人共享的運動場。

根據《福布斯》今年的評估，76人現時市值為3.3億美元，在聯盟中位列17位。自1983年後，76人再未奪得NBA總冠軍。76人上一次出現在總決賽是2001年，但最終以總場數1:4不敵洛杉磯湖人。

新華社



■76人市值3.3億美元。資料圖片



鍾絲赴塞克外交訪問

曾向聯邦調查員講大話而入獄的前世界女飛人鍾絲(見圖左)，日前獲美國國務院選中，前往塞爾維亞和克羅地亞作外交訪問。鍾絲日前在貝爾格萊德出席籃球教室和探訪當地小學和高中學生，稍後還會到薩格勒布大學演講。

香港文匯報記者 蔡明亮

麥基爾羅伊 巴特利暫領先

美國公開賽冠軍麥基爾羅伊(見圖)與PGA錦標賽冠軍巴特利在百慕達舉行的高爾夫球「王中王」首日比賽中，雙雙打出低標準杆4杆的67杆並列首位，大師賽冠軍舒華利則打出74杆，而英國公開賽冠軍克拉克以77杆的成績包尾。

香港文匯報記者 蔡明亮

施禾娜莉娃主場開門紅

俄羅斯女網球手施禾娜莉娃昨日在家鄉舉行的克里姆林盃女單次圍賽中，以直落2盤6:1輕取塞爾維亞球手祖雲路夫絲姬，晉級次圈；男子方面，衛冕的塞爾維亞球手查奧斯基在次圈則以直落2盤6:4擊敗西班牙球手列巴出線。

香港文匯報記者 蔡明亮